



温暖在您身边

A05

三湘都市报 2022年5月24日 星期二 编辑/曾梓民 美编/高原 校对/王卉珍

男子公交车上晕倒 司机伸援手紧急送医



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 男子在乘坐公交车时，突发疾病倒在车厢内不停抽搐。看到这一幕，车厢内的司机和乘客伸出援手相助，最终男子脱离危险。

5月22日，这一幕发生在株洲公交B66路车厢内。

男子公交车上突发疾病，热心司机伸援手

据车载视频显示，5月22日7时14分，公交B66路驾驶员张亮驾驶车辆沿建设北路由南往北，行驶到响石岭综合市场路段时，坐在车厢中部的一名男性乘客，突然从座位上抽搐着倒在车厢地板上。

“司机，司机，后面有人晕倒了！”此时，车上有乘客跑到驾驶室旁呼喊。张亮见状后，连忙将车停稳，冲出驾驶室，看到男子浑身抽搐、口吐白沫，但好在呼吸平稳。

“赶紧拨打120……”就在张亮招呼其他乘客帮忙打急救电话时，正俯身查看情况的一名女乘客说，“等120来不及了，赶紧往二医院送。”听到建议，张亮又回到驾驶室，启动车辆，开往1公里不到的株洲市二医院，而女乘客一直守在男子身边。

5分钟后，张亮驾车到达医院急诊科门口，车一停稳，女乘客立马下车，叫来医护人员，用担架将男子抬下公交车。医生查看男子情况时，发现他已经恢复意识。经过急救医生现场初步检查，推测男子可能是癫痫发作，送抵医院时发病期已过。

最终，男子在确认并无大碍后，由家人接走。

“不管哪个医生护士看到了，都会搭把手的”

5月23日，谈起头一天的情况，张亮有些不好意思地说，自己开了六七年公交车，是第一次碰到这种事，当时有点不知所措，“这是我应该做的，要感谢那位女乘客。”

三湘都市报记者多番打听得知，这名女乘客是株洲市二医院的一名护士，名叫彭咏辉，有23年工作经验。

彭咏辉告诉记者，根据她多年的工作经验判断，男子可能是癫痫发作，“与其等120急救车，还不如开车去医院，能节省时间。”彭咏辉当机立断指挥驾驶员往医院开，自己则守在男子身边，时刻查看其情况，保证他不撞到头和咬到舌头。

“不管哪个医生护士看到了，都会搭把手的。”对于自己的热心之举，彭咏辉说道。

文/视频 全媒体记者 杨洁辉 通讯员 殷滋 李建辉



视频截图

“板车哥”走四方 为学子们募捐

途经10多个省份，行程2万多公里 已经帮助了近700个困难学子



严家满行至长沙，与自己的板车合影。受访者供图

小目标：筹款100万，走得动会继续坚持

“这些年，我帮助过的孩子有的已经毕业，有的还在求学路上。他们都非常懂得感恩，不过我不在乎这些，只是想尽自己的一份力。”严家满说，到2022年，自己已经筹集善款80余万，帮助了近700个学子。

“最近我学着在网上开起了直播，我平时就会边拉板车，边通过网络和大家聊天。”严家满说，虽然自己开了直播，但是关闭了打赏功能，他只是想让更多人关注需要帮助的人，让广大网友看到捐款的爱心人士，呼吁更多人加入到爱心队伍中来。

“也有很多人质疑，也曾想过要放弃。”严家满坦言，一路上有过太多感动，让他坚持到现在。遇到陡坡，实在拉不上去，一群过路的私家车车主帮他推车，还纷纷掏钱捐款；看到他满身脏衣，好心人为他买了一身新衣服；误入高速公路，高速警察为他引道；街头摆摊募捐时遇到城管执法，从误会到捐钱……

徒步十年，曾有不少人与他同行，有的出于钦佩，有的是爱好徒步，但没有一个人走到最后。

严家满小板车的后面，贴着自己徒步募捐出发时的新闻报道，图片中的他牛仔帽、络腮胡，皮肤黝黑，身形健美，八块腹肌引人注目。眼前的中年男子，除了牛仔帽和黝黑的皮肤，多年餐风露宿的奔波，让他身形不再挺拔，背微驼，须发灰白，腹肌也没有了，当年意气风发的“板车哥”真真切切地老了。

“虽然我年纪大了，但我还会一直走，走一步算一步。”严家满说，未来他会依旧徒步于各个城市进行募捐，目标是筹集到100万，帮助更多的孩子有机会上大学。

徒步10年，行程2万多公里，为贫困学子募捐80余万元……这听起来如苦行僧般的生活，便是武汉56岁的“板车哥”严家满的现状。

只因困难时受过别人的帮助，这个只有一身力气和满腔热情的汉子，想用自己的力量回馈社会。

广东、安徽、贵州、河北、湖南……途经10多个省份，刚刚过去的这个周末，他途经湖南长沙抵达株洲。严家满说，只要自己走得动，就会一直为需要帮助的学生奔波下去。

文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 贺莎

温暖回流，受过帮助才想帮助别人

一个板车、一个音响、满车的宣传海报，这是陪伴严家满徒步募捐的所有家当。湖南的天气尚有些微凉，怕冷的人还穿着外套。光着上身，满身是汗的严家满在街头人群中格外打眼。身后拉着的板车上，贴满了需要帮助的学生信息，看见有行人驻足，严家满会立刻停下来，给大家讲解这些学生的情况。

“只是想回报社会，为有困难的学生募捐。”谈到徒步募捐的原因，严家满有些感慨。

他说，自己之前就是靠拉板车送货来养活一家人。2012年，两个女儿同时考上大学，学费让原本就有些拮据的家庭陷入困境。“当时只能没日没夜地拉货，即使这样，还是没办法在短時間內赚齐学费。”作为父亲，严家满在那一刻感到了深深的无力，半夜愁得睡不着，他就出来加班。正当他为学费一筹莫展时，江汉大学的一位摄影爱好者，将他深夜拉板车场景拍下来，发在了网上，一时之间他勤恳辛劳的形象引发了很大的关注。很多爱心人士主动联系到了他，为他捐款。因为这些善款，严家满的两个孩子顺利上了大学。

2013年，一次偶然的机，严家满在报纸上看到一名山区孩子，因为上不起大学通过新闻求助。严家满感同身受想出手相助，却深知自己能力有限。从那以后，他开始拉着板车辗转各地进行宣传，为寒门学子募捐。

严家满告诉三湘都市报记者，自己每走到一个城市，就会立刻联系当地的爱心团队，寻找需要帮助的孩子。了解到这些贫困孩子的信息后，他就拉着板车，带着音响和显示屏，宣传并筹集善款。走累了就睡在随身携带的帐篷里，路费不够就四处去打零工、当志愿者来赚取生活费。

“我没上过什么学，也没有才艺，就想用一身力气拉板车，为他们募捐。”严家满的语气干脆又坚定。他说，每次筹集到资金以后，他都会细心把善款都包在信封里，然后再一笔一画写上“板车哥爱心基金”，亲手交给孩子们，“收到爱心捐款都会第一时间转交，从未动用过一分。”



扫码看视频